



“文明家门口”文明实践进社区

4月7日,2024年无锡市“文明家门口”文明实践进社区暨惠山区“舞动青春”奉献月文明实践活动在惠山区堰桥街道刘仓社区便民服务广场启动。活动由无锡市委宣传部、市精神文明建设办公室、市教育局、市公安局、市司法局、市城管局、市文广旅游局、市卫生健康委、市总工会、团市委、市妇联、市科协主办,惠山区委宣传部、区精神文明建设办公室、区总工会、团区委共同承办。



启动仪式现场 惠山区委宣传部供图

高艺

青年是引风气之先的社会力量,活动现场,青年代表们讲述了自己成为社区志愿者后的所见所闻、所思所想。在越来越多青年朋友的共同努力下,无锡成为处处洋溢活力生机、人人团结友爱的青春之城。为进一步适应新时代青年分布聚集特点和青年工作组织形态多样化的需要,惠山区在新时代文明实践中心(所、站)、青年之家、工会驿站中聘请一批“青春主理人”“文明管理员”“文明引导员”,实现青年先锋与文明实践的深度融合、双向促进,推动新时代

文明实践展示青春活力。

为进一步提升新时代文明实践阵地建设水平和服务效能,提升群众对文明实践的知晓度和满意度,无锡市委宣传部、市精神文明建设办公室于2023年开展新时代文明实践示范点(所、站)推选工作,评选出一批新时代文明实践优秀阵地。现场,首批无锡市新时代文明实践优秀阵地授牌。同时,惠山区玉祁街道户外劳动者驿站、惠山区青年之家等一批无锡市新时代文明实践点也正式投入运行。

无锡市“文明家门口”文明实践进社区活动是无锡市委宣传部、市精神文明建设办公室推出的一

项文明实践创新举措,以“文明和谐”“友善互助”“便民高效”为目标,精准对接群众需求,以实际行动提升居民文明素质和群众幸福指数。2023年,无锡市精心组织了200多场“文明家门口”文明实践进社区活动,1000多名志愿者把各类志愿服务送进社区,涌现出不少先进个人与团队。

当天,2024年无锡市“文明家门口”文明实践进社区活动启动。“文明家门口”的列车将继续驶入无锡的各个社区、小区,持续开展便民服务、洁美环境、政策宣传、医疗卫生等志愿服务,带领志愿者和市民共同加入维护社会文明环境的行动中,共建美丽和谐家园。

串联景点,桥下“灰空间”焕新

近期,无锡市滨湖区马山街道古竹大桥桥下空间完成更新改造,呈现出美观、舒适的崭新面貌,不仅提升市民的通行环境,市民在驻足之余还可以查收更多亮眼“小惊喜”。

古竹大桥是通往灵山胜境景区的必经之路,市民游客驾车经过便能发现其中变化。来到桥下空间,映入眼帘的是精致美观的竹文化镂空景墙、平坦整洁的路面、亮眼干净的石材座椅和颇具趣味性的景观灯带,这些更新改造为桥下空间增添了生机活力。

“我们以竹文化为主题实施空间更新改造,改造面积约1800平方米。在整体的风格设计上注重文旅融合,突出禅意元素的运用,让市民游客进出景区时体验感更佳。”马山街道城管办主任陈源介绍说,改造后桥下空间更靓了,通过萤火虫投影灯、动态水纹灯等景观亮化设计让桥下的氛围感充分提升,增添了视觉体验,市民在桥上可赏马山美景,桥下便

能与竹文化主题空间互动。

不仅是这里,2024年滨湖区桥下空间通过“一桥一策”的方案设计,在空间焕新的同时,更加注重品质功能性提升,满足市民群众的多样性休闲、娱乐需求。如胡埭镇富安大桥将围绕直湖港综合区域提升改造,丰富驳岸城市空间,桥下空间将分块打造低龄游戏活动区、儿童活动空间、城市驿站以及滑板天地等区域,其中包含了观演花园、活力乐园等6个功能板块,打造出一片供群众休闲娱乐的文体元素桥下空间。而河埭街道青祁桥南桥堍桥洞原先为城市“灰空间”,地面破损、垃圾随处可见,工作人员通过前期调研走访发现,区域内老旧小区“停车难”问题较为突出,在改造中将通过墙面粉刷出新、摊铺沥青、补充照明设施等措施,增加智慧停车场,有效缓解周边市民的停车需求,切实改善居民停车环境,突出惠民特色。

高艺 邹慧敏

月城镇锡剧名家传承基地揭牌

5月8日下午,江阴市月城镇首届锡剧文化艺术交流活动启动仪式举行。

现场,月城镇锡剧名家传承基地正式揭牌,10位锡剧表演艺术家、国家一级演员受聘担任基地首批名家名师,通过辅导、客座、结对带徒等方式进行“名家传戏”,进一步培养优秀锡剧人才、塑造月城戏曲“主角”;著名锡剧表演艺术家周东亮受聘担任“中国民间文化艺术之乡”首席顾问,指导月城文化建

设,为文化高质量发展建言献策。

精彩的锡剧演出,给当地的锡剧票友们送上福利。现场,不仅有锡剧名家名师传经送宝、展演戏曲,还有苏州昆山市陆家镇、常州武进区遥观镇等战略合作镇前来开展文化交流。三镇名家名师分别带来锡剧《红花曲》选段“朵朵红花”、昆曲《借扇》选段和《玉蜻蜓》选段“阵阵喜讯天外传”。

首届锡剧文化艺术交流活动是2024年度江阴市月城镇党委、

政府“为民办实事”工程项目之一,持续5个月。其间,将举办锡剧名家专场演出、传统锡剧展演、霞客锡剧票友大赛、农文旅非物质文化遗产项目展示、文化共享沉浸式“七天乐”、摄影大赛等十大系列60余场文艺活动。

据悉,江阴市月城镇六次蝉联“中国民间文化艺术之乡”,这里的人民热爱戏曲,每逢仲夏纳凉、民间佳节,更是戏曲之声悠扬、弦竹之音不绝。

陈敏

江阴推进交通强国专项试点项目建设

5月8日上午,交通强国试点无锡(江阴)港外贸进口铁矿石码头扩能改造项目汇报会举行。会上,项目组汇报了试点项目的建设进展,并进一步明确了下阶段的推进计划,以确保试点任务能够高质量地完成。

2023年,根据交通运输部办公厅关于开展港口功能优化提升交通强国专项试点工作的有关要求,无锡(江阴)港外贸进口铁矿石码头扩能改造项目成功入选第一批试点项目,是交通运输部第一批公布的全国14个港口功能优化提升交通强国专项试点项目之一。

该项目聚焦“码头等级提升

和专业化改造、港口绿色低碳升级、港作设备智慧赋能”三大任务,通过实施“专业化、绿色化、智能化”三大改造工程,将江阴港口集团5号、6号码头打造成沿江沿线绿色低碳、智慧高效的港口样板,提升国家外贸进口铁矿石供应链韧性。项目建成后,预计将新增港口通过能力3698万吨,减少物流周转时间5~7天。

目前,项目改造工作正在顺利推进中,5号码头改造任务已完成50%,6号码头水工结构及设备安装已基本完成,正在实施设备自动化改造,预计9月底竣工验收。其余项目也在稳步推进中。

陈敏

“香楠雅集”首进校园 带你认识“不一样的寄畅园”

“园主是谁,为何取名‘寄畅’?”“‘江南园林甲天下,寄畅园林冠江南’,寄畅园何以冠江南?”“小小寄畅园,凭什么让清朝两任皇帝乾隆、康熙情有独钟,不仅每次下江南都必游此地,而且回京城后仍念念不忘,后来索性依照此园子在颐和园仿造了谐趣园?”

5月8日下午,“香楠雅集”系列之《“取欢仁智乐,寄畅山水阴”——谈寄畅园的人文和历史》讲座在无锡市新吴区丽景实验学校举行。无锡惠山古镇景区原文化高级总监金石声从无锡人文与历史入手,带着学生们深入了解“不一样的寄畅园”。

陈敏

江南园林大多是园主精神世界的体现,金石声介绍:“寄畅之名源于东晋大书法家王羲之的一句诗‘取欢仁智乐,寄畅山水阴’,意思是将心事寄托于山水之间,在自然中找到乐趣和满足。”

金石声从事园林工作40余年,由他向学生讲解园林,自然是娓娓道来:“园林讲究的是叠山理水的艺术,你看寄畅园,通过借景将锡、惠山风光纳入园内,引二泉伏流入园,筑山涧奏八音,屋借峰围,景随泉改,让有限的园林空间,营造出无限的山林之意,十分精妙!”

一个多小时的讲座,学生们听得非常认真,且获益匪浅。一位学生直言,自己去过很多次寄畅园,知道寄畅园有名,也觉得它好看,但就是说不出它哪里好,“听了讲座我知道了寄畅园的山水艺术,还有园主的精神追求,下次再去寄畅园,我也要给爸妈讲解下。”

“我之前都是跟游客和园林爱好者讲,跟学生讲还是第一次。”金石声告诉记者,为了让学生更直观地了解,他特意查了很多史料和图片,制作了99页的PPT,“我觉得

这种形式挺好的,可以让学生在课堂学习之余,更加深入地了解自己的家乡人文,从小树立爱家乡的意识。”

“香楠雅集”是无锡空港经济开发区(硕放街道)近年来精心打造的文化品牌,源于辖区内的全国重点文物保护单位明代楠木建筑昭嗣堂的活化利用工程,以“雅、乐”为核心,通过文化集会、文化讲座、文化沙龙等系列活动,旨在让历史建筑的文化价值得以发挥。

这里曾先后开展《香楠有戏·曲韵流芳》《曲韵艺藏·香楠有声》《盛世霓裳——汉服与中华文化之美》等活动,受到市民欢迎。如今,“香楠雅集”活动形式和内涵日益丰富,逐渐成为当地传承与传播传统文化的全龄段系列活动和主要载体。

“此次活动是‘香楠雅集’首次走进校园。”无锡空港经济开发区(硕放街道)相关负责人介绍,初衷是引导学生群体深入了解无锡本土人文与历史,以中华优秀传统文化滋养心灵,后期还计划组织“走读”游学活动,让学生在“游山”和“读史”中不断坚定文化自信。

强制性收取消毒套餐餐具费,查

近日,无锡市滨湖区市场监管局积极开展餐饮行业消费侵权专项执法行动,加强行政部门告诫提醒、加强违法行为整改指导,充分发挥市场监管效能,切实规范餐饮行业经营秩序,大力营造安全放心的消费环境。

前不久,滨湖区市场监管局河埭分局连续查处2起餐饮行业消费侵权案件。河埭分局执法人员接消费者举报,对上述两个当事人进行现场检查,发现经营现场均只提供集中消毒的套餐收费餐具,不提供符合卫生条件的免费

餐具供消费者选择。当事人未公示收费信息,餐前未告知,强制性收取消毒套餐餐具费,侵犯了消费者的知情权和选择权。

相关负责人表示,该行为违反了《江苏省消费者权益保护条例》第三十五条第一款的规定,河埭分局依据《江苏省消费者权益保护条例》第六十五条第(二)项的规定,对当事人进行处理。案后回查,当事人在经营场所内设置了消毒柜,并购买了碗筷等餐具,免费提供给消费者选择使用。

朱鲸润

江苏福彩3D游戏 8000万元大派奖火热进行中!

江苏福彩3D游戏8000万元大派奖火热进行中,凡在江苏省福彩销售网点购买3D游戏彩票,单票金额超过20元(含)的中奖彩票均可参与派奖活动。单选、组选三、组选六、1D、2D、猜2D(两同号、两不同号)投注方式均在原奖金基础上进行派奖。本

次派奖活动资金约8000万元。具体请咨询无锡各福彩销售网点。

高艺

